

# 岸田坚称“排污绝不拖延”

近九成日民众担心“形象受损”

据共同社8月20日报道,日本首相岸田文雄20日造访东京电力福岛第一核电站,视察了核污染水排放相关设施,听取安全对策的介绍。他与东电社长小早川智明等人会面,要求“带着紧张感尽全力确保安全并采取形象受损对策”。

岸田还向媒体表示,考虑21日会晤全国渔业协会联合会(全渔联)会长坂本雅信,就排海进行最后磋商,直接谋求理解。计划当地时间22日举行相关阁僚会议,磋商以8月下旬为主的排放启动时间。

报道说,岸田向媒体强

调,核污染水排放是绝对不能拖延的课题。关于启动时间,岸田仅称:“整个政府将确认采取对策的情况并作出判断。现阶段无法告知具体时间。”

共同社20日的另一条报道称,于19日至20日进行的日本全国电话舆论调查结果显示,对于东京电力福岛第一核电站核污染水排放入海,担心“发生形象受损”的比例总计达88.1%。认为首相岸田文雄“未能发挥”领导能力的占79.8%。岸田内阁不支持率从7月14日至16日上次调查的48.6%升至50.0%,支持



日本民众手持“不要将核污染水排海”“不要污染大家的海洋”等标语

率为33.6%,维持最差水平。

报道指出,围绕污染水排放,认为政府的说明“不

充分”的比例达到81.9%,认为“充分”的仅占15.0%。

据新华社

## 新闻速览

特朗普宣布不参加共和党预选阶段电视辩论

宣布角逐2024年总统选举的美国前总统唐纳德·特朗普当地时间20日确认,他不会参加共和党提名总统候选人预选阶段电视辩论,理由是美国民众已经足够熟悉他本人和他任内的“政绩”了。据新华社

俄“进步MS-22”货运飞船结束任务坠入太平洋

新华社符拉迪沃斯托克8月21日电 俄罗斯国家航天集团网站21日发布消息说,俄“进步MS-22”货运飞船当天结束任务脱离国际空间站,坠入太平洋南部海域。

土耳其发生一起重大交通事故致12死19伤

据土耳其德米罗伦通讯社21日报道,该国中部约兹加特省20日晚发生一起重大交通事故,造成12人死亡,19人受伤。土耳其交通事故多发,超速驾驶是其大部分交通事故的主要原因。据新华社

韩国民间团体集会抗议  
韩美联合军演

新华社首尔8月21日电 韩国和美国军队21日启动代号为“乙支自由之盾”的联合军事演习。韩国民间团体“和平统一开创者”当天在首尔市中心举行抗议集会,强烈敦促立即停止韩美军演、缓和半岛紧张局势。

## 新闻链接

### 中方:日方执意推进核污染水排海计划极端自私、不负责任

在8月21日外交部例行记者会上,有记者提问称,日本首相岸田文雄8月20日表示,将实地考察福岛第一核电站,并称为推进核反应堆报废和福岛重建工作,核污染水排放是“绝不能拖延的课题”。报道还称,日本政府已基本决定在22日召开内阁会议,敲定启动核污染水排海的具体日期,请问中方对此有何评论?

中国外交部发言人汪文斌说,中方已多次就日

本政府强推福岛核污染水排海计划表明严正立场,日本政府无视国内外的反对呼声,不顾国际社会对排海计划的正当性、合法性、安全性的质疑,漠视排海计划损害全球海洋环境和人类健康的风险,执意推进核污染水排海计划,是极端自私和不负责任的。中方对此表示严重关切,将密切关注事态发展。

汪文斌说,日本政府强推核污染水排海计划是严重

的失信之举。2015年日本政府在给福岛县渔业联合会的书面文件当中郑重承诺,没有得到利益攸关方的理解前,不会对核污染水采取任何处置措施。时至今日,包括福岛县渔业组织在内的大量日本民众,依然强烈反对排海决定。日本共同社20日的最新民调显示,88.1%的受访者担心排海计划损害日本形象和潜在经济利益。81.9%的受访者认为日本政府的解释不充分,日本政府

却轻描淡写的表示排海是长期的事情,要从长期的角度来应对渔民的忧虑。日本政府这种背弃承诺,出尔反尔的做法,失信于国内民众,也失信于国际社会。

汪文斌说,核污染水一旦排放入海,就会覆水难收。中方敦促日本政府正视国内民众和国际社会的正当合理关切,不要做出错误决定,停止强推核污染水排海计划。

据新华社



中宣部宣教局 中国文明网